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Résultats du sondage effectué auprès  
de 334 utilisateurs de la Véloroute des Bleuets. 

Novembre 2020

Cette requête a été réalisée pour la saison estivale 2020 par l’entremise d’un sondage, 

SurveyMonkey, intégré au site Web de la Véloroute des Bleuets.

Les répondants étaient des usagers :

· ayant utilisé le service de navette de bagages;

· ayant acheté sur la boutique en ligne, à la Maison du vélo d’Alma ou de Dolbeau-Mistassini;

· abonnés à la page Facebook de la Véloroute des Bleuets.

Afin de diminuer les risques reliés à la propagation du coronavirus,  

certains services ont été suspendus, fermés en début d’été ou ajustés.

290 304 usagers 

Ce qu’ils en disent :

 	

 

 	



Profil du cycliste 
de la Véloroute des Bleuets

1 %

18 %

16 %

19 %

33 %

13 %

18-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

2 Quel est votre groupe d’âge?

1 Êtes-vous?

Femme 
51 %

Homme 
49 %
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3 Où résidez-vous?

1 %Abitibi-Témiscamingue

1 %Bas-Saint-Laurent

5 %Cantons-de-l’Est

3 %Centre-du-Québec

9 %Chaudière-Appalaches

2 %Côte-Nord

1 %Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine

3 %Lanaudière

3 %Laurentides

2 %Laval

2 %Mauricie

10 %Montérégie

10 %Montréal

0 %Nord-du-Québec

5 %Outaouais et Ottawa

17 %Québec (Capitale Nationale)

24 %Saguenay-Lac-Saint-Jean

1 %Autre province canadienne

8 %

59 %

2 %

31 %

Guide Expérience vélo Saguenay-
Lac-Saint-Jean

Site Web Véloroute des Bleuets

Agence de voyage

Autre

4 De quelle manière avez-vous organisé votre sortie ou séjour?
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Les caractéristiques du trajet et du séjour

5 Votre sortie ou séjour à la Véloroute des Bleuets comprenait-il  
au moins une nuitée à l’extérieur de votre résidence?

Oui

Non

18 %

82 %

6 Quelle était la durée totale de ce séjour, en nombre de nuitées?

11 %

40 %

41 %

8 %

1-2 nuits

3-4 nuits

5-7 nuits

8 nuits et plus

7 Lors de votre séjour, avez-vous utilisé un service de navette  
de bagages Véloroute des Bleuets?

Oui

Non

43 %
57 %
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8 Lors de votre sortie ou séjour, avez-vous utilisé nos cartes  
interactives sur l’application mobile Ondago?

Oui

Non
71 %

29 %

9 Au cours de votre séjour sur la Véloroute des Bleuets,  
dans quel(s) types(s) d’hébergement avez-vous séjourné?

17 %

44 %

20 %

8 %

7 %

2 %

2 %

Camping

Hôtel/Motel

Gîte

Chalet/Condo

Chez des parents ou amis

Chez un particulier (ex : Airbnb)

Autre

6



12 Lors de cette dernière sortie à vélo sur la Véloroute des Bleuets,  
quel type d’usager étiez-vous?

21 %22 %

57 %

Cyclosportif 

Récréatif

Cyclotouriste

10 Indiquez le nombre de nuitées dans un hébergement  
partenaire de la Véloroute des Bleuets :

1-2 nuits

3-4 nuits

5 nuits ou plus

Aucune

17 %

47 %

36 %

0 %

11 Indiquez le nombre de nuitées dans un hébergement  
certifié « Bienvenue Cyclistes! » :

21 %

49 %

30 %

0 %

1-2 nuits

3-4 nuits

5 nuits ou plus

Aucune
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15 Lors de votre séjour, quelle(s) activité(s) avez-vous pratiquée(s)  
dans la région?

Visites de musées

Randonnée pédestre

Vélo de montagne

Plages (baignade)

Autocueillette

Événement (sportif ou culturel)

Spa, soins de bien-être

Séjour professionnel

Autres activités sportives

Agrotourisme (ex : microbrasseries,
fromageries, chocolateries, etc.)

Autres activités sportives (ex : golf, chasse et
pêche, VTT, kayak, canot, rafting, escalade, etc.)

14 %

15 %

3 %

22 %

5 %

2 %

1 %

0 %

24 %

6 %

6 %

14 Quel était le motif principal de votre présence dans la région 
du Lac-Saint-Jean pour la durée de votre séjour?

Visite de parents et amis

Sites et attraits touristiques

Je réside au Lac Saint-Jean

Autre

Véloroute des Bleuets 72 %

6 %

16 %

4 %

2 %

13 Était-ce la première fois que vous fréquentiez  
la Véloroute des Bleuets?

Oui

Non
47 %

53 %
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16 Étiez-vous seul ou accompagné?

Moyenne du nombre d’adultes accompagnateurs : 4,5

Moyenne du nombre d’enfants accompagnateurs : 0,2

Seul

Accompagné
86 %

14 %14 %

86 %

17 Environ quelle distance au total avez-vous parcourue en vélo lors  
de votre dernière sortie ou séjour sur la Véloroute des Bleuets?

0 %

0 %

1 %

4 %

10 %

14 %

5 %

14 %

52 % 

Moins de 5 km

Entre 5 et 10 km

Entre 10 et 20 km

Entre 20 et 30 km

Entre 30 et 50 km

Entre 50 et 100 km

Entre 100 et 150 km

Entre 150 et 250 km

Plus de 250 km
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20 Quel type d’alimentation avez-vous privilégié lors de cette sortie ou séjour?

4 %

57 %

21 %

9 %

9 %

Microbrasseries/Restaurants locaux

Chaînes de restauration populaires

Épiceries et dépanneurs

Je n'ai pas mangé durant cette sortie

Autre

19 Quelle était votre ville de départ? *

2 %

1 %

1 %

4 %

1 %

0 %

6 %

1 %

1 %

6 %

8 %

1 %

4 %

8 %

53 %

3 %

Sainte-Monique

Péribonka

Sainte-Jeanne-d'Arc

Dolbeau-Mistassini

Albanel

Normandin

Saint-Félicien

Saint-Prime

Mashteuiatsh

Roberval

Chambord

Desbiens

Métabetchouan-Lac-à-la-Croix

Saint-Gédéon

Alma

Saint-Henri-de-Taillon

* Statistiques tirées du profil cycliste 2019

18 Quel était votre itinéraire?

Tour du lac

Aller/Retour

30 %

70 %

30 %

70 %
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21 Lors de votre passage sur la Véloroute des Bleuets,  
avez-vous utilisé l’une des haltes vélos?

Oui

Non
86 %

14 %

22 Avez-vous utilisé le service d’une navette maritime  
(Le Maligneau ou Le Péribonka)?

Oui

Non

35 %

65 %
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Dépenses associées à la pratique du vélo  
sur la Véloroute des Bleuets

23 Quel montant (en dollars canadiens) a été alloué pour vous  
et tous les membres de votre groupe pour les services suivants : *

Hébergement  384,06 $ 

Repas ou boisson dans les restaurants ou les bars  248,89 $ 

Produits d'épicerie, alimentation, boissons, pharmacie  69,30 $ 

Transport aller/retour et déplacements associés au vélo  97,77 $ 

Loisirs et activités  56,63 $ 

Location d'équipement  8,90 $ 

Autres dépenses (ex. : souvenirs ou vêtements)  42,32 $ 

TOTAL  907,87 $ 

24 En vous incluant, ces dépenses ont été réalisées  
pour combien de personnes? *

Nombre moyen d’adultes : 2

Nombre moyen d’enfants : 0,4

* Statistiques tirées du profil cycliste 2019
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Recommandations

26 Recommanderiez-vous la Véloroute des Bleuets?

Oui

Non

1 %

99 %

25 De quelle manière avez-vous entendu parler de la Véloroute des Bleuets?

20 %

3 %

8 %

4 %

1 %

4 %

49 %

6 %

2 %

1 %

2 %

1 %

Site Web de Tourisme Saguenay-Lac-Saint-Jean

Site Web de La Route verte

Médias sociaux

Moteur de recherche (Google, Bing, etc.)

Revues

Guide touristique

Bouche-à-oreille

Salons d'exposition

Journaux

Bureau d'information touristique

Télévision

Radio

27 Quelle est la probabilité que vous reveniez faire une sortie à vélo  
sur la Véloroute des Bleuets au cours des trois prochaines années?

1 %

9 %

18 %

29 %

44 %

Pas du tout probable

Peu probable

Probable

Très probable

Certaine
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Profil sociodémographique

30 Dans quelle catégorie se situe le revenu total avant impôt de votre ménage?

1 %

4 %

8%

25 %

18 %

44 %

Moins de 20 000 $

Entre 20 000 $ et 34 999 $

Entre 35 000 $ et 49 999 $

Entre 50 000 $ et 74 999 $

Entre 75 000 $ et 99 999 $

100 000 $ et plus

29 Quel est votre degré de scolarité?

11 %

26 %

63 %

Secondaire

Collégial

Universitaire

28 Quelle est votre langue maternelle?

97 %

2 %

1 %

Français

Anglais

Autre
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Quel est votre niveau de satisfaction  
concernant les éléments suivants?

31 Aires de repos 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

32 Application des règlements de sécurité

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

33 Appréciation globale de la sortie à vélo

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

34 Entretien du circuit

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

2019

2020
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36 Présence des ambassadeurs

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

37 Restauration

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

38 Services sanitaires

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

2019

2020

35 Accueil dans la région

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

Patrouille adaptée  
à la COVID-19
Cette année, les ambassadeurs 

ont limité leur rôle à la 

transmission d’informations 

relatives aux directions, aux 

informations touristiques et aux 

services disponibles sur le circuit.
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39 Signalisation

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

40 Stationnements automobiles 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Pas satisfait

Peu satisfait

Satisfait

Très satisfait

Extrêmement satisfait

2019

2020
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STATISTIQUES SITE WEB
COMPARAISON DE L’AUDIENCE

Comparaison 2018-2019 et 2019-2020

1.

2.

3.

1er nov. 2019 - 31 oct. 2020

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

1er nov. 2019 - 31 oct. 2020 : Utilisateurs

Utilisateurs1er nov. 2018 - 31 oct. 2019 :

Nouveau visiteur Visiteur habitué

Canada

États-Unis

France

1er nov. 2019 - 31 oct. 2020

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

Modification (en %)

60 533

41 494

45,88 %

91,11 %

82,39 %

10,59 %

1er nov. 2019 - 31 oct. 2020

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

Modification (en %)

1er nov. 2019 - 31 oct. 2020

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

Modification (en %)

Pays Utilisateurs % Utilisateurs

2 687

4 355

-38,30 %

4,04 %

8,65 %

-53,23 %

 1 378

2 591

-46,82 %

2,07 %

5,14 %

-59,68 %

22 %

78 %

19 %

81 %

janvier 2020 mars 2020 mai 2020 juillet 2020 septembre 2020

500

1 000

Utilisateurs

31,34 %
66 199 / 50 403

Nouveaux utilisateurs

32,33 %
65 715 / 49 660

Sessions

40,97 %
107 913 / 76 553

Nombre de sessions
par utilisateur

7,33 %
1,63 / 1,52

Pages vues

34,38 %
406 091 / 302 198

Pages/session

-4,67 %
3,76 / 3,95

Durée moyenne 
des sessions

4,42 %
00:04:24 / 00:04:13

Taux de rebond

-8,47 %
36,70 % / 41,10 %
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STATISTIQUES APPLICATION MOBILE 
Via l’application mobile Ondago/Véloroute des Bleuets 

TÉLÉCHARGEMENTS ET CONSULTATIONS 2018 2019 2020

Téléchargements des cartes interactives 5 669 9 913 13 714

Consultations 16 018 21 177 37 269

FRÉQUENTATION DES NAVETTES MARITIMES 

NAVETTE MARITIME 2020

Le Péribonka 4 321

Le Maligneau 7 814

DONNÉES ÉCO-COMPTEUR 
Dénombrements annuels de la Véloroute des Bleuets 
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15 mai au  
15 juin 2020

9 080 9 820 10 015 9 571 5 693 45 784

15 juin au  
15 juillet 2020

17 336 13 305 9 639 16 796 8 859 69 486

15 juillet au  
15 août 2020

24 148 17 750 12 768 20 946 11 839 93 927

15 août au  
15 septembre 2020

12 043 10 030 7 866 10 953 6 828 50 301

15 septembre au  
15 octobre 2020

3 512 4 518 4 001 3 270 2 047 17 877

FRÉQUENTATION DES CIRCUITS 

CIRCUIT/NOMBRE D’UTILISATEURS 2019 2020

Véloroute des Bleuets 234 211 277 375

Véloroute des Bleuets incluant les réseaux associés 245 128 290 304
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